
EXPUNERE DE MOTIVE
la Legea privind Statutul Corpului diplomatic şi consular al României

În perioada 1920-1947, activitatea Ministerului Afacerilor Externe a fost
reglementată prin legi organice care conţineau prevederi   clare privind recrutarea,
promovarea, drepturile şi obligaţiile membrilor Corpului diplomatic şi consular al
României.

În acest fel se asigura stabilitatea acestui personal şi promovarea lui pe
criterii profesionale şi de competenţă şi o salarizare corespunzătoare, având în
vedere atribuţiile specifice, importanţa şi rolul lor în cadrul administraţiei de stat. 

În condiţiile integrării în NATO şi Uniunea Europeană, activitatea
diplomatică şi consulară capătă valenţe noi, impune obligaţii şi răspunderi sporite,
ceea ce face necesară elaborarea unor norme cât mai complete, care să
reglementeze diferitele aspecte ale acestei activităţi, pe o bază profesională şi să
asigure eficienţa crescândă a muncii.

Prin rigoarea condiţiilor de admitere în Corpul diplomatic şi consular al
României, pregătirea profesională şi de limbi străine, specificul atribuţiilor şi
răspunderile ce le revin, ca şi prin condiţiile dificile în care sunt obligaţi să-şi
desfăşoare activitatea în ţări de pe toate continentele ( cu climă greu de suportat,
criminalitate crescută, războaie, boli epidemice etc.), membrii Corpului diplomatic
şi consular al României reprezintă, fără îndoială, un mini-grup social care trebuie
tratat cu atenţie şi salarizat în mod corespunzător.

Pornind de la aceste considerente, lega enunţă condiţiile şi modalităţile
accederii în Corpul diplomatic şi consular al României, acordării de grade
diplomatice sau consulare şi promovării în aceste grade.

De asemenea, sunt prevăzute principalele drepturi şi obligaţii ale membrilor
Corpului diplomatic şi consular al României.

Legea obligă membrii Corpului diplomatic şi consular al României să nu
facă politică de partid şi să nu desfăşoare activităţi incompatibile cu calitatea lor,
iar pe timpul desfăşurării activităţii în străinătate să acţioneze potrivit statutului lor
diplomatic şi consular.

Totodată, acest act normativ cuprinde dispoziţiile referitoare la menţinerea
calităţii de membru al Corpului diplomatic şi consular al României pentru
persoanele trimise   în calitate de funcţionari la organizaţii interguvernamentale,
cursuri de strategii şi specializare în străinătate.

La elaborarea legii s-a ţinut seama şi de alte statute adoptate în ţări din
structurile euro-atlantice, ca şi de normele şi practicile UE privind exercitarea
funcţiilor publice, inclusiv cele diplomatice şi consulare.

Faţă de cele prezentate mai sus, Parlamentul României a adoptat Legea
privind Statutul Corpului diplomatic şi consular al României.
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